

## **P2.08.01      Stadtpolizei, Allgemeines und Organisation**

### **Polizeikontrollen gegen Zigarettenstummel**

#### **Interpellation**

Peter Metzinger (FDP), Mitglied des Gemeinderates, und 4 Mitunterzeichnende haben am 4. November 2021 folgende Interpellation eingereicht:

*"Anwohner und Geschäfte entlang der Heimstrasse beschwerten sich über die vielen Zigarettenstummel auf und entlang der Strasse. Beobachtungen zufolge stammen diese mehrheitlich von Pendlern, die bei Rotlicht an der Ampel im Stau warten müssen oder von solchen, die vor den Geschäften kurz parkieren und beim Aussteigen ihre Kippen "entsorgen".*

*Die Zigarettenstummel stellen nicht nur eine Gefahr für Kinder und die Umwelt dar. Sie führen auch zu hässlichen Verschmutzungen der Arkaden, wo sich die Geschäfte befinden. Alles in allem schaden sie dem Wirtschaftsstandort Dietikon, im speziellen dem Limmatfeld.*

*Ich bitte deshalb den Stadtrat höflichst, folgende Fragen zu beantworten, die mir aus der Bevölkerung zugetragen wurden, wobei mir bewusst ist, dass die Stadt nur für den öffentlichen Raum zuständig sein kann.*

- 1. Gibt es Polizeikontrollen während der Stauzeiten, bei denen spezifisch auf das Wegwerfen von Zigarettenstummeln geachtet wird?*
- 2. Wenn nicht, wieso nicht?*
- 3. Wenn ja, was sind die Erfahrungen damit?*
- 4. Werden Autofahrer gebüsst, wenn sie beim Wegwerfen von Zigarettenstummeln erwischt werden?*
- 5. Könnten die hin und wieder stattfindenden Kontrollen der korrekten Fahrbahnbenutzung intensiviert und auch auf Littering ausgeweitet werden?"*

#### Mitunterzeichnende:

Raphael Müller

Michael Segrada

Beat Hess

Heinz Giezendanner

Die Interpellation wird gemäss § 57 der Geschäftsordnung des Gemeinderates zur Kenntnis gebracht.

#### Mitteilung an:

- Mitglieder des Gemeinderates;
- Medien;
- Stadtrat.

# Mitteilung des Gemeinderates

vom 9. November 2021

## NAMENS DES GEMEINDERATES



Catherine Peer  
Präsidentin



Patricia Meyer  
Sekretärin

versandt am:  
pme